

让流动摊贩不再流浪

记者 马丽 通讯员 童焕欢 胡辉

问热点

新闻追问

“潜山国家森林公园广场上的流动摊贩临时安置点,让打游击的流动摊贩们‘转正’了……”6日,市民周先生的一则帖子得到了众多网民跟贴和点赞。

8日,记者走访了潜山国家森林公园广场,并采访了市城管部门相关负责人。

安置点是什么样?

当日晚,在潜山国家森林公园入口旁,记者看到,以前占道经营、无序停放的流动摊贩不见了,他们转而在潜山广场的临时安置点规范经营。

临时安置点由10个遮阳棚组成,一棚一摊。摊贩们将放着各类食品和饮品的三轮车,整齐摆放在遮阳棚下,规范有序地经营着……遮阳棚上,贴着“有了您的真心呵护,城市才会更美丽”“关爱城市家园,共创美好生活”等城市管理宣传语。

据了解,这些流动摊贩大都是下岗职工、特困职工、失地村民以及残疾人等人群,家庭经济较困难。一位经营小吃的摊主说,她上有老下有小,老公平时打点零工,自己没有工作。两年前,看每天来潜山的人不少,就买了辆车,在潜山广场卖小吃。“我们也是迫于生计才出来摆摊。”

在潜山广场,有近十位流动小摊贩,主要卖水、水果、小吃等。潜山国家森林公园管理处副主任朱柏林说,潜山森林公园是咸宁城市形象的窗口,对于流动摊贩的管理,由于没有执法权,一直是他们工作的难点。

如何更有效地管理流动摊贩?今年6月初,市城管执法局负责人通过实地调研,与林业部门沟通协商,决定在潜山广场划设一处流动摊贩临时安置点。7月初,市城管四大队在该处放置10个遮阳棚,免费提供给流动摊贩经营。潜山森林公园管理处向摊贩适当收取少量卫生费,负责安置点的卫生保洁。

安置点带来什么?

临时安置点带来了什么好处呢?摊贩、市民、管理部门都说好处多多。

当日,一名卖水的小摊贩说,以前,看到城管就躲,城管走了才敢出摊。天气不好时,也不能出摊。现在,再也不用躲了,而且想什么时候出摊就什么时候出摊。“安置点建好后,我们也算是有‘身份’的人了,可以光明正大地营业了。”

市民钟先生说,这些流动摊贩给来爬潜山的市民和游客提供了方便,但因占道经营,堵塞交通,影响了市民和车辆通行。同时,这些摊贩走了,却会留下一堆垃圾,影响了公园的环境。这么好的一个公园,因摊贩而变得拥挤、脏乱,使得公园魅力大打折扣。

“可如今,摊贩规范了,卫生有专人打扫了,公园恢复了原有的魅力,市民休闲也更舒心了。”钟先生说,关键是,这一安置点也成了公园的一道风景线,展示了咸宁城管照顾弱势群体的人性执法。

安置点的设置,给管理部门的管理也带来了好处。当日,市城管部门相关负责人称,以前,他们经常接到投诉电话,投诉潜山森林公园出入口的占道摊点影响出行。而“你来我撤,你撤我来”的打游击式的管理方法,累了自己不说,摊贩和市民都不满意。

“现在,一切都好了。我们的工作得到摊贩和市民的认可,自己的工作量也减少了。”该负责人说,这可谓是一举多得的举措,一是市容市貌得到改观,二是便于城管管理,三是方便市民,四是解决了下岗职工、失地村等人群众生计问题。



哪些地方将设安置点?

这样有效管理流动摊贩的举措,是否会大力推行呢?

市城管执法部门相关负责人介绍,人流量密集的地方,历来是流动摊贩密布的区域,传统的城管执法成效有限。从整治转为疏导,是城管执法探索的思路之一。但疏导的最大难点在于,安置点难寻。

该负责人称,有市民建议在温泉集贸市场、中辉国际广场等地设置安置点,但因安置点难寻,暂时无法采取这一措施。另外,城管部门曾在中辉国际广场旁的路旁设置了一些安置点,可流动摊贩依然选择在路口处经营。

该负责人说,作为管理部门,从长远的规划来说,只能疏堵结合。他建议,在以后的城建规划中,要将流动摊贩安置点考虑其中。比如像潜山森林公园这样的景区,流动人口密集,建设初期就应该规划建设好相应的店面、商铺等基础设施。现在公园周边500平方米内,没有一个便利店,晨练晚跑的市民买瓶水都难,这无形中给流动摊贩带来了市场。

“下一步,我们将在天洁附近搭建一处流动摊贩安置点,解决那里菜摊占道经营的问题。”该负责人说,目前正在与当地村组和社区协商。安置点都是临时的。如果安置点外另有规划建设,或要开展什么活动,是会拆除的。

对于流动摊贩安置点的设置,热心市民提了一些建议。市民刘亚林说,希望能建立一批规范管理的典型安置点,适当收取费用,为摊档提供统一的棚子、服装等设备,并对卫生、交通等加以管理。

“行为规范的摊档,应给予奖励。管理方根据摊档的实际表现打分,若违规,则扣除相应分数。每月得分靠前的摊档,可在管理费用上享受优惠。”市民张晓庆建议。

张芳芳:每天跑步一万里

记者 赵晓丽

在咸宁日报官方微信的粉丝里,有一位跑步达人“晨熙”。她真名张芳芳,是城区一家服装店的店主,她十分喜欢跑步,每天跑步近万米,已经坚持了两年。

1987年出生的张芳芳在城区购物公园经营着一家服装店。她很瘦,但神采奕奕。

“你别看我瘦,我主要是骨架小,其实我的力气挺大的。”10日,张芳芳告诉记者,天气晴好时,她每天早上5点半起床,到十六潭跑一个小时,回来时老公还在睡觉。

张芳芳最初跑步是为了减肥。作

为一枚吃货,张芳芳以前总是管不住嘴,有时候大半夜还会拉着闺蜜去买炸串、小吃。于是,体型慢慢胖了起来。衣服从S码逐渐变成M码,一些型号偏小的衣服,甚至要穿L码。

张芳芳说,有一次她在一家店里看中一件特别喜欢的衣服,穿上身却感觉自己像个大妈,“那时,我就下定决心减肥。我选择从简单易行的跑步开始。”

跑了几个月后,张芳芳发现自己的身体素质明显变好。“以前我的颈椎很不好,腰肌劳损,严重到不能弯腰。跑步后,这些毛病减轻。”

“最重要的是,体形变好了,睡眠也

变好了。这是跑步带给我的最大收获。应该说,选择跑步,更多的是选择了一种积极健康的生活态度。”张芳芳说。

从最初一次两三千米,到现在每天基本上要跑一万里,张芳芳已经坚持了两年。或晨跑,或夜跑,或独自一人,或约上朋友,从未间断。

看到张芳芳坚持这么久,她的一些朋友心动了,纷纷咨询她:“跑步要不要准备什么?每天要跑多久?在哪儿跑?”

张芳芳每次都会用自己的经历告诉他们,一定要先确定自己能不能坚持下去,才能再考虑其他的问题。

同时,张芳芳也提醒一些热爱跑步的“新手们”:跑步不能求快,不能过量,开始前要热身,跑步后要拉伸,最大限度地防止受伤。

“跑步带来的好处太多了,希望有更多的人能喜欢上这项运动。”张芳芳满脸笑意。她认为,温泉的环境特别适合跑步,鸟语花香,空气洁净,在如此环境里跑步,是一项修身修心的事业。



贫困户创业有何扶持?

【网民咨询】网民“家巧”咨询:她在城区一家快递公司上班,老公在1998年一次事故后残疾,一年半的低保今年被取消了,家里有三个孩子需要养,经济压力特别大。现在,她想回老家通山做养殖业,但是没有资金,想咨询一下,针对她这样的贫困家庭,政府是否有政策扶持?

【记者打听】2日,记者就此问题向市就业局咨询,该局局长郭铁华回应,就业部门可以在她创办养殖公司后,给予一定的资金扶持,或者是小额担保贷款。

郭铁华表示,待她工商注册后,就业部门有一个2000元的补

贴,也就是困难人员创业补贴。如果资金还不够,可以向当地劳动保障部门申请10万元以内的小额担保贷款,并且给予2年之内贴息补助,即申请贴息贷款的商户自己不需要出利息。

郭铁华建议想创业的人先找一份稳定的工作。先就业,就业后慢慢学习,积累一定资金,有一定条件了再去创业。家庭贫困的家庭就业,可以到全市各个劳动保障部门进行登记,劳动保障部门会根据实际情况,推荐一些适合的岗位。

(记者 朱亚平 整理)

毕业后档案如何存放?

【网民咨询】网民“绿”咨询,她刚大学毕业,目前正在找工作。但学校要求学生们将档案进行科学存放,个人安排个人的档案。但是她不清楚档案到底存放在哪最好。

【记者打听】8日,市人才中心工作人员介绍,档案材料包括个人学习经历、学习表现、学历证明等,是个人经历的真实记录,是证明一个人身份、学历、资历最基本、最可靠的依据。

毕业档案存放最常见的有三种方式:毕业后转至用人单位,具

有接收档案权限的单位,直接由接收档案的部门管理。放在毕业学校,一部分毕业之后没找到工作的毕业生,按照规定,毕业学校可以保管两年,两年内找到工作,直接办理档案调动。两年未找到工作或者未办理档案调动的,档案会直接转至原籍公共人才服务机构。最常见的一种就是,毕业后将档案转至原籍公共人才服务机构,等找到工作后,由单位发函,从家乡公共人才服务机构调档。

该工作人员表示,这位网民暂时没有找到工作的话,可以将档案存放在学校,或者将档案转至原籍所在地的人才中心。

(记者 赵晓丽 整理)



退休职工独生子女奖励没发

卫计部门:9月份前发放到位

本报讯 记者朱亚平报道:近日,有网民在咸宁新闻网(咸宁论坛)上发帖称,企业退休职工独生子女费申请一年时间了,到现在还没有到位,不知道问题出在哪个环节?

网民“月光如水”发帖称,他是一家企业的退休职工,去年7月份,家里申请了独生子女一次性奖励,到现在已过一年时间,至今费用还没有发放到位。跟他家情况相同的还有几户。“问题出在哪个环节?希望相关部门能尽快处理此事。”

据介绍,根据相关政策,对领取了《独生子女证》或《独生子女父母光荣证》的,退休时按统筹结合基本养老保险制度改革办法计发基本养老金,且领取的养老金中未包含计划生育奖励项目的企业退休人员,由企业一次性奖励3500元。对常规停产或破产等企业无力支付该项奖励的,按隶属关系,由企业主管部门负责解决;企业主管部门无力解决的,由当地政府负责解决。

9日,市卫计委家庭发展科相关负责人表示,由于我市大部分退休职工这一部分费用由当地政府解决,市财政直接拨款,由于资金量大,人数多,所以造成了延迟。该负责人表示,争取在9月份前将去年的一次性奖励发放到位。如还有其他相关问题,可致电0715-8163991咨询市卫计委家庭发展科。

家里wifi信号时断时续

技术人员:多种因素造成

本报讯 记者赵晓丽报道:近日,网民“墨马姑娘”在咸宁新闻网(咸宁论坛)发帖称,家里的wifi信号,经常时断时续。“这种情况经常会出现,我怀疑是我家的无线路由器质量不好。”该网民说。

这位网民表示,她的路由器是一年前的,中档价位。为了帮这位网民解决问题,当时卖给王女士路由器的销售商派出技术人员查看情况。该技术人员表示,该网民家的无线路由器安装在书房,而王女士经常使用手机的地点是在客厅、卧室以及卫生间,这些地点离书房都有一定距离,还隔着墙壁,加上其家庭人口比较多,用wifi的人也较多,会对网速、信号有所影响。此外,家里的手机、无绳电话、微波炉、蓝牙设备等都有可能影响wifi的信号质量。

事实上,在技术人员看来,wifi无线网络连接模式,很难超过现有的有线互联网接入模式。和无线连接相比,有线连接信号更稳定、快捷,因此,家里的手提电脑、网络电视,如果想获得更稳定的信号连接,大家可以尽可能采用有线连接方式。

同时,无线路由器的摆放位置对信号强度有着非常大的影响。如果将路由器放在水泥墙边上的话,其信号强度会大打折扣。如果可能的话,路由器的最佳摆放位置是屋子正中间的天花板上。

通城北门恒通宿舍楼电压不够

供电部门:年底前予以解决

本报讯 记者马丽报道:7月29日,市民胡大伟在咸宁新闻网咸宁网络问政平台发帖称,通城北门恒通宿舍楼电压不够,多次致电相关部门却无人解决。

该市民说,他是北门恒通宿舍楼的居民,在这高温的天气下,小区经常出现“无电”情况——电灯不亮,空调无法开启。“我多次给电力公司打电话请求帮忙,但他们只回复没有办法。希望相关部门负责人能帮我解决问题。”

当日,国网通城县供电公司收到该投诉后,立即责成公司有关部门进行调查核实。调查发现,该市民反映的低电压问题属于通城县隽水镇北门恒通配变供电辖区范围。该配变容量为200千伏安,于2011年7月份投入运行。该市民家离配变距离为320米左右,低压主干线为JKLYJ-50导线,当时居民用户仅为30户左右,且用电负荷不大,用电正常。

随着该配变用户及用电负荷的增加,自今年6月开始,该配变部分末端用户反映存在低电压问题。对此,国网通城县供电公司积极和上级单位沟通,将该配变台区改造列入2016年第二批农网升级改造改造项目,计划于2016年12月份完工。

7月30日,国网通城县供电公司安排工作人员两次到该市民家进行现场实测,实测电压分别为209伏和198伏,证实高峰负荷期间确实存在电压较低现象。公司工作人员向该市民介绍了现场电力设施运行及项目升级改造安排情况,并承诺在今年12月份以前予以解决。

生孩子到底报销多少钱

卫计部门:按照政策报销

本报讯 记者赵晓丽报道:5日,网民“黎”在咸宁新闻网(咸宁论坛)发帖表示,他是通城人,妻子在县医院生孩子,住院费用是3000多块钱,用新农合报销,才报了200块钱。据他的朋友所说,很多人的报销比例是60%,为什么他只能报销6%。“新农合的医保政策,我不是特别了解,希望有关部门能够进行解答。”该网民说。

当日,该县卫计局了解到此事后,详细解释了相关政策。根据现有政策,县定点医院因疾病住院所发生的医疗费用补偿比例为500—5000元,按65%补偿;5000元以上按75%补偿。而符合补偿条件的孕产妇:顺产按200元定额补偿;剖宫产按600元定额补偿。农村户口可在妇幼保健院领取政府补贴300元。如患者或新生儿因其它疾病发生的医疗费用,可按疾病报销比例给予补偿。

按照这位网民的情况,如果其妻子是顺产的话,获得的报销费用是200元的定额补偿,如果是农村户口,建议去县妇幼保健院领取政府补贴300元。只要产妇或者孩子因其他的疾病住院治疗的话,那就是按照500—5000元报销65%,5000元以上报销75%的比例。

该局工作人员还表示,如果大家对新农合政策有疑问,可以拨打电话0715-4330785进行咨询。

【网民在线】

